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Clasa a IX – a




OLIMPIADA DE CHIMIE – etapa locală/centre

Subiectul I .............................................................................................................. 30 puncte


Fiecare întrebare are trei răspunsuri notate cu literele a, b, c. Pot fi corecte toate cele trei răspunsuri, două, unul sau nici unul. În tabelul ataşat filelor de examen, vei completa fiecare căsuţă corespunzătoare cu litera A pentru răspuns corect şi litera F pentru răspuns fals. Pentru fiecare răspuns aprecit în mod corect seacordă un punct.


Nu se admit modificări în tabel, iar dacă acestea apar se anulează răspunsul modificat.

1. Configuraţia electronică pentru elementul cu Z = 29, este :

a. 1s2 2s2  2p6  3s2  3p6  3d10 4s1
b. 1s2  2s2  2p6  3s2  3p6 3d9  4s2
c. ambele.
2. Elementul X are numărul atomic cu trei mai mic decât al elementului Y. Elementul Y formează ioni negativi divalenţi, cu acelaşi număr de electroni ca atomul gazului rar din perioada a treia. Elementele X şi Y sunt:

a.   X = Si, Y = Cl

b. X = Al, Y = S

c. X = B, Y= O.
3.   Ştiind că Al are un singur izotop 27Al, iar Cl are doi izotopi  35Cl şi 37Cl în proporţie de 75%,  respectiv 25%, numărul de neutroni din 4 moli de AlCl3 este:



a.  2,409 •1024


b. 3,348 •1025


c. 1,674• 1026

4.   Masa de sodiu metalic care trebuie adăugată la 300 g soluţie de NaOH concentrtaţie 5% pentru a se obţine o soluţie de NaOH de concentraţie 10% este:



a. 8,12 g


b. 9,12 g


c. 10,12 g.


5.   Seria în care numerele de oxidare ale sulfului în compuşii SO2 , H2S, H2SO4  este corectă:



a.  -4; +2; -6


b. +4; -2; +6


c. +4; -2; +6


6.   Creşterea caracterului nemetalic este corectă în seria:



a. F < O < N < C

b. C < N < O < F

c. Cl < O < S < F.

7.   Se apropie dopurile a două sticle, de amoniac şi respectiv de acid clorhidric, fără să se atingă. Se absrvă:



a. se degajă un “fum alb”
b. se înroşeşete primul dop
c. nimic


8.  Variaţia temperaturii de fierbere este redată corect în seria:



a. H2O  < H 2S < NH3  <  CH4


b. CH4 < NH3  <  H 2S <  H2O



c.  CH4 < H2S <  NH3 <  H2O


9.   Ordinea corectă a caracterului bazic al hidroxizilor de mai jos este:



a. NaOH  > KOH >  Ca(OH)2 >  Al(OH)3


b. KOH >  NaOH >  Al(OH)3  >  Ca(OH)2


c. Al(OH)3 > Ca(OH)2 > NaOH > KOH


10.  Masa de soluţie deNaOH 5% care se poate neutraliza cu 20 g soluţie HCl 18,25% este:



a.  3,65 g


b. 80 g


c. 125g.

Subiectul II ........................................................................................................... 30 puncte


O probă de carbonat de magneziu cu x molecule de apă, MgCO3•x H2O, s-a supus încălzirii până la încetarea degajării de gaz. Gazele rezultate au mărit masa unei soluţii de acid sulfuric cu 9 g şi apoi au depus 10 g precipitat la trecerea printr-un vas cu lapte de var. Se cere:


a. valoarea lui x


b. masa probei iniţiale


c. procentul de apă din cristalohidrat.

Subiectul III ……………………………………………………………………. 30 puncte


Trei moli de aliaj Al şi Mg este tratat cu acid sulfuric şi produc 89,6 L H2. Se cere:
a. compoziţia procentuală masică a aliajului

b. masele sărurilor obţinute

c. raportul molar Al/Mg în aliaj.

Se dau masele atomice: H=1, C=12, O=16, Na=23, Mg=24 Al=27, S=32, Ca=40

Se dau numerele atomice Z: la Al=13, la Cl=17.

Notă: Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul I = 30 puncte
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